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VARFÖR 
kvalitetssäkring?

Ishockey har alltmer blivit 
en året runt sport! Inte minst 
gäller det våra ungdomar. 

Sommarhalvåret översvämmas när-
mast av camper, turneringar och 
hockeyskolor. Utvecklingen har pågått 
i flera decennier. Men den har blivit 
närmast explosionsartad under de se-
naste åren. Det är ingen tvekan om att 
våra klubbar, men även intressenter 
utanför ishockeysporten, har funnit 
det ekonomiskt intressant. Därför har 
Svenska Ishockeyförbundets styrelse 
funnit skäl att kvalitetssäkra den s.k. 
selectverksamheten.

Vad är tillåtet? 
Selectverksamhet kan bedrivas 
- endast mellan den 15 april och 
den 31 augusti för att inte störa den 
ordinarie föreningsverksamheten 
under den övriga delen av säsongen.
- endast efter auktorisation om 
föreningslag vill använda mer än 
25% totalt av spelarna från andra 
föreningar. 
- om andra organisationer än 
ishockeyföreningar vill arrangera 
turneringar under den aktuella tiden 
krävs auktorisation från Svenska 
Ishockeyförbundet.

Gärna så många som 
möjligt på skridskor
Vi ser gärna att så många ungdomar 
som möjligt tränar och spelar ishockey 
under sommarmånaderna men det ska 
ske under seriösa former både sports-
ligt och ekonomiskt. Vi vill att alla 
föräldrar och föreningsledare ska kun-
na känna sig trygga med att verksam-
heten ger rimlig valuta för insatserna. 
I den här informationsbroschyren kan 
man läsa om vad de nya tävlingsbe-
stämmelserna innebär samt söka auk-
torisation för selectverksamhet.

Johanneshov juni 2008

SVENSKA ISHOCKEYFÖRBUNDET
Utvecklings- och landslagsavdelningen
TOMMY BOUSTEDT
Avdelningschef

UTDRAG ur Svenska 
Ishockeyförbundets 
Tävlingsbestämmelser

Kap 2 ARRANGEMANG
§ 2:1 TILLSTÅND FÖR MATCH

Tillstånd kan endast beviljas 
för match mellan föreningar. 
För nationell match som inte 

ingår i ordinarie serieverksamhet ska ar-
rangerande förening söka tillstånd av se-
rieadministratören i det fall att matchen 
ska spelas under tiden för föreningens 
ordinarie serieverksamhet. SDF beslutar 
om sådant tillstånd.

Tillstånd för 
internationell match
Vid internationella matcher ska tillstånd 
sökas oavsett tidpunkt för matchen och 
detta gäller även match i vilken utländ-
ska spelare som till exempel NHL-spela-
re ska delta. Ansökan ska vara komplett 
inklusive spelschema, försäkring. 

Ansökan ska sändas till distrikten för 
av- eller tillstyrkan och därefter handläg-
gas av tävlingsavdelningen som beslutar 
i ärendet. Ansökan om tillstånd ska ges 
in till SDF fyra veckor före match och 
expeditionsavgift ska
erläggas enligt TB 3:4.

Tillstånd för selectlags- och 
selectcampsverksamhet
Selectlags- och selectcampsverksamhet 
(tillfälliga blandlag) kan bedrivas mel-
lan 15 april – 31 augusti. Det finns tre 
former av selectlagsverksamhet där in-
lånade spelare kan deltaga efter godkän-
nande från sin förening:

1. Föreninglag som består av 75% egna 
spelare och därmed kan låna in maximalt 
25% av spelarna från andra föreningar. 
Inlånade spelare måste ha godkännande 
från sina respektive föreningar.

2. Föreningslag som har färre än 75% 
egna spelare i laget måste ha ett samar-
bete med ett SDF. SDF och föreningen 
skall ha godkännande av föreningarna 
som lånar ut spelare, en utvecklingsplan 
för aktiviteten och aktiviteten skall följas 
upp efter genomförandet.

3. Organisation för selectlag/
selectcampsverksamhet som auk-
toriserats av SIF:s utvecklings- och 
landslagsavdelning. Det krävs aukto-
risation för organisation för att såväl 
deltaga i som att organisera selectlag/
selectcampsverksamhet.

Förenings, ledares, spelares eller funk-
tionärs deltagande i ej auktoriserad verk-
samhet anmäls till Tävlingsnämnden.

 Erik Ersberg - nominerad 
till årets rookie 2006

Kvalitetssäkring av SELECTVERKSAMHET



Grundförutsättning
SIF ansvarar för alla auktorisations-
ärenden för selectverksamhet.

Krav för att erhålla 
auktorisation

•   Selectverksamheten ska följa SIF:s 
läroplaner och värdegrunder.

•   Selectverksamheten ska följa SIF:s 
tävlingsregler.

•   Selectverksamhet får bedrivas 15/
4-31/8 då den ej kolliderar med 
ordinarie föreningsverksamhet.

•   Selectverksamheten får ej 
namnges så förväxling kan ske 
med redan befi ntlig förening eller 
organisation

•   Selectverksamheten ska följa av 
SIF fastställda riktlinjer för hur 
man kontaktar berörda spelare/
förening. Berörd förening ska 
godkänna utlåning av spelare till 
selectverksamheten (se bilaga).

•   Selectverksamheten ska se till 
att samtliga berörda spelare och 
ledare är försäkrade samt att 
det fi nns sakförsäkring för ev. 
sakskador som uppstår i samband 
med match eller träning. (intyg på 
detta ska bifogas med ansökan) 

•   En SIF- representant ska på 
selectverksamhetens bekostnad 
tas emot för att utföra okulär 
besiktning på plats.

•   Huvudmålet med verksamheten 
ska vara sportslig utveckling och 
ej att maximera det ekonomiska 
utfallet.

•   Med ansökan ska det bifogas en 
plan för selectverksamhetens 
innehåll, mål, syfte och metod.

•   Program för selectverksamheten 
ska i förväg godkännas av SIF.

•   I all selectverksamhet ska en 
viss del teoretisk utbildning 
genomföras, innehållet på 
denna beslutas av SIF. Till den 
teoretiska utbildningen ska SIF:s 

     utbildningsmaterial användas 
och införskaffas och bekostats av 
ansvariga för selectverksamheten. 
Detta sker i samråd med SIF:s 
selectansvarige.

•   Instruktörer och coacher i 
selectverksamheten ska ha 
genomgått SIF:s Steg 3/JS2. 
Dessutom ska de ha genomgått 
SIF:s fortbildning enligt gällande 
krav.

•   Efter genomförd selectaktivitet 
ska SIF erhålla en redovisning 
som innehåller program, 
deltagarlista samt redovisning av 
ekonomiskt utfall.

•   Ansökan om auktorisation 
ska vara SIF tillhanda 
senast fyra månader innan 
selectverksamhetens start.

•   Selectverksamhetens ansvariga 
har skyldighet att känna till SIF:s 
Tävlingsbestämmelser.

•   Selectverksamheten ska 
mot faktura betala en 
auktorisationsavgift på 10.000:-. 

•   Endast svenska organisationer 
kan ansöka om auktorisation.

AUKTORISATIONS
BESTÄMMELSER 
för selectverksamhet
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Kenny Jönsson - vann både 
OS-guld och VM-guld 2006
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ANSÖKAN OM AUKTORISATION

Selectverksamhetens namn:________________________________

Organisationsnummer:____________________________________

Ansvarig för selectverksamheten:____________________________

Adress:_________________________________________________

Tel:__________________________  e-mail:_______________________________

Selectverksamheten kommer ske mellan den ___/___,_____ och den ___/___,_____

Pris för att delta vid ovan selectverksamhet: ____________:-

Till denna auktorisation ska bifogas
- Kopia på “överenskommelse om aktivitet i annan förening”
- Intyg på att samtliga spelare och ledare är försäkrade samt att det finns sakförsäkring
- En plan för selectverksamhetens innehåll, mål och syfte
- Intyg på att samtliga instruktörer/coacher har genomgått SIF:s JS2/Steg 3 samt fortbildning enligt 

gällande krav

Vi försäkrar att efter genomförd selectaktivitet tillställa SIF en redovisning innehållande program, 
deltagarlista samt ekonomiskt utfall.

Vi har tagit del av och kommer följa SIF:s auktorisationsbestämmelser för selectverksamhet.

Ort och datum

……………………………………........
Selectverksamhet

……………………………………........
Underskrift av behörig tecknare                             

……………………………………........ 
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Namnförtydligande
Vid frågor kontakta: 

Göran Lindqvist, 
Svenska Ishockeyförbundet
08/4490424 - 070/4450424  

goran.lindqvist@swehockey.se



Selectverksamheten ska främja och utveckla goda relationer till andra föreningar genom att visa 
respekt för deras långsiktiga arbete. När enskilda spelare i annan förening kontaktas ska alltid den 
första kontakten ske på sportsligt ledande nivå i respektive förening. Ordinarie förenings vilja och 
ambition för den egna spelaren ska respekteras. Det sportsliga utbytet ska ses vara till fördel för 
den enskilde spelaren i sin ordinarie verksamhet. 

Följande rutiner ska följas enligt nedanstående turordning av ledare i selectverksamheten vid 
kontakter med spelare i andra föreningar:

1. Kontakta i första hand sportsligt ansvarig och presentera selectverksamheten

2. Skicka ifylld och underskriven “överenskommelse om aktivitet i annan förening” till den 
kontaktade föreningen i två exemplar med frankerat returkuvert. 

3. Om sportsligt ansvariga sagt ja till ett sportsligt utbyte, kan tränaren kontaktas.

4. Låt tränaren avgöra om han vill förmedla kontakten eller lämna ut kontaktuppgifter till 
spelarens målsman. 

5. Skicka inbjudan och informationsfolder till spelarens målsman.

6. Prata med spelarens målsman och informera om medlemskap i selectverksamheten.

7. Innan tävlingsaktivitet startas ska informationsmöte hållas av ledare i laget och 
representant från selectverksamhetens styrelse.

Nedanstående ledare intygar att ovanstående rutiner har följts. 

Selectverksamhetens namn _____________________________________

  
……………………..................... / ……….....................................
 Ledares underskrift                  Namnförtydligande 

RIKTLINJER FÖR KONTAKT MED 
SPELARE I ANNAN FÖRENING

15 april - 31 augusti
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ÖVERENSKOMMELSE 
om spelares aktivitet i annan förening

under perioden 15 april - 31 augusti 
 

Föreningen: ………………………………................….  med org.nr: ………………………………..

godkänner att nedanstående egna medlemmar deltar i aktiviteter under ledning av 
_________________________________  med org.nr: _______________, under tiden ______-______
             Selectorganisationens  namn                                             (aktivitetens genomförande)

Följande aktiviteter bedrivs av medlemmar i _____________________________________:
                                                      selectverksamhetens namn

• Träningar och camper under de tidsperiod då selectverksamhet får bedrivas.
• Tävlingsverksamhet med deltagande i cuper som sanktionerats av hockeyförbund

på icke ordinarie säsong i Sverige.
   • Tävlingsverksamhet med deltagande i cuper/turneringar i Europa och övriga världen

 på icke ordinarie säsong.

Selectverksamheten förbinder sig att inte på något vis i sin verksamhet påverka eller störa deltagarnas idrottsliga 
aktiviteter i den föreningen han eller hon verkar under ordinarie säsong. 
Aktiviteterna ska enbart ge bra träning och nyttiga erfarenheter som ger ett mervärde för deltagaren i sin verksamhet 
under ordinarie säsong. 
Selectverksamheten förbinder sig att hålla samtliga sina deltagare försäkrade under både träning och tävling.
Selectverksamheten förbinder sig att inte ställa några krav på utbildningsbidrag för spelare som under icke ordinarie 
säsong tillfälligt registrerar sig som spelare för selectverksamheten.

Följande personer är godkända att delta i ___________________________________ aktiviteter:
                                               selectverksamhetens namn

             Namn:                                                  Personnr:
 ………………………………………… …………………………
 ………………………………………… …………………………
 ………………………………………… …………………………
 ………………………………………… …………………………
 ………………………………………… …………………………
 ………………………………………… …………………………
 …………………………………………  …………………………

Ort och datum                              Ort och datum

………………………………….  ……………………………………
 Förening                    Selectverksamhet

………………………………….  ………………………………….
 Behörig tecknare     Behörig tecknare  
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